



Ветераны войны-работники «Купола».

В РОССИИ, НАВЕРНОЕ, НЕТ НИ ОДНОЙ СЕМЬИ, КОТОРОЙ БЫ НЕ КОСНУЛАСЬ ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА. СКОЛЬКО ГОРЯ ОНА ПРИНЕСЛА, СКОЛЬКО СЛЕЗ! ПОХОРОНКИ, ПЛЕН, ИЗВЕСТИЯ О ПРОПАВШИХ БЕЗ ВЕСТИ, ДЕТИ, ОСТАВШИЕСЯ СИРОТАМИ... КАКОЙ НЕЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ ЦЕНОЙ ДАЛАСЬ НАМ ЭТА ПОБЕДА. ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА!



Вручение юбилейной медали Л. А. Кочкину.

На фронтах Великой Отечественной сражались и будущие работники ИЭМЗ «Купол». Предприятие ведет свою историю с 1957 года, на момент же создания ветеранской организации завода в 1970 году на учете состояло более тысячи участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Снайперы, разведчики, зенитчики, медсестры, а также те, кто ковал Победу в тылу, трудясь день и ночь на оборонных заводах, убирая хлеб, ухаживая за ранеными в госпиталях. Но время неумолимо. На сегодняшний день поздравления с 70-летием принима-

ют лишь 10 ветеранов войны и 242 участника трудового фронта. Забота о них – по-прежнему одно из ключевых направлений в работе ветеранской организации предприятия. Сюда входят и неоднократные ежегодные денежные выплаты, средства на оплату операций, закупку медикаментов, медицинские обследования. Лечение в заводском лечебно-оздоровительном комплексе «Заря», проведение культурных мероприятий. Поздравления с юбилеем Победы адресованы и **Лаврентию Ананьевичу Кочкину**, единственному из ветеранов войны на предпри-

ятии, удостоенному ордена Славы. Лаврентий Ананьевич – личность поистине легендарная. Дважды форсировал Днепр, освобождал Черкассы и Будапешт. Именно за освобождение столицы Венгрии, куда командир пулеметного расчета сержант Кочкин вошел со штурмовой группой одним из первых, награжден медалью «За освобождение Будапешта». В свои 90 Лаврентий Ананьевич по-прежнему бодр и жизнелюбив. Оптимистичное отношение к жизни плюс крепкие гены, по признанию ветерана, – слагаемые его долголетия.



Галина с ребятами в школьные годы.

Не ожесточила война и Галину Николаевну Железнову, ветерану труда предприятия, пережившую более трех тысяч бомбежек в Бологое – городе, вошедшем в летопись войны как город железнодорожников. Благодаря самоотверженному



Галина в составе студентов Ленинградского инженерно-экономического института.

года. Однажды в один из таких дней произошел удивительный случай. Мы, мама и брат Юлик, работавший уже с 15 лет на железнодорожной станции, были дома втроем. Спали на печке, и в это время во время налета бомба упала в сарай. Ожидая взрыва, мы успели проститься друг с другом перед смертью, но... бомба не взорвалась. Саперы посчитали это чудом, а мы – смелым поступком антифашистов, начинявших бомбы чем-то очень «несъедобным».

В 41-м я должна была пойти в пятый класс. Учебный год начался, но учились мы нерегулярно. Из-за постоянных бомбежек нас часто выпускали по домам, наскоро сообщив домашнее задание, которое я потом делала при свете коптилки. Что, конечно же, сказало на наших знаниях – для получения аттестата зрелости два послевоенных года мы занимались как сумасшедшие. Но, к сожалению, не все ребята и педагоги дожили до Дня Победы. Приходя в школу, нам время от времени сообщали: «Андрей больше не придет – он погиб при бомбежке», «Уроков истории пока не будет – Ивана Ивановича нет в живых»... Светлая им всем память!

О том, что 9 мая объявят о Победе, я знала заранее. Вернее, не знала – чувствовала. Проснувшись где-то часа в три, я все ждала, когда Левитан объявит по радио о Победе. Когда же это произошло, я обрадовалась не только самой Победе, но и тому, что внутренний голос не обманул. Отпраздновать этот великий день жители города вышли на площадь возле стадиона. Все радовались, обнимались, танцевали под музыку, звучащую под радио.

Звуки «Смуглянки», «Синего платочка», «Катюши» у меня навсегда связаны с Днем Победы».

70-летие Победы ветераны предприятия отметят вместе с молодым поколением «купольцев» – патристическому воспитанию, сохранению традиций на предпри-

ятии уделялось и уделяется особое место. Молодые люди стали инициаторами проведения викторины «По дорогам войны», конкурса детского рисунка на асфальте «Мирное небо», творческого конкурса стихов на тему войны, поездки по местам боевой славы и многих других мероприятий. Вместе с ветеранами они будут присутствовать на возложении цветов к Вечному огню, торжественном собрании, где ветеранам войны и трудового фронта будут вручены юбилейные медали и подарки. И конечно же, станут зрителями Парада Победы, в котором по традиции примут участие и наши ветераны.

Эстафета памяти продолжится. Памяти о той войне, в которой русский народ победил ценой невероятных усилий, безграничного мужества и высочайшего героизма. Нам выпало счастье общаться с теми, кто свершил эту Победу, слушать их рассказы о том времени, которое не должно повториться никогда. Беречь и заботиться о ветеранах – наш святой долг.

Регина Обухова